

# 普及防雷常识很有必要

□李文明

前些天,我们那里经历了一次强对流天气。那天下午三点多钟,乌云密布,电闪雷鸣,“咔咔”的雷声此起彼伏,一道道白光闪个不断,叫人心里有些发毛。时间不长,狂风夹着暴雨,横扫了村庄和田野。又过了一会儿,电灯猛地亮了一下,然后就停了电。

第二天一早,天放晴了。吃过早饭,出门闲转,见街南胡同里有几个人在议论什么。走近一问,才知道是几户人家的电器遭受了雷击,四家坏了电视,一家坏了电脑。其中一户人家的院里有一棵大树,那树离房和电线很近,下雨时在他家院里落了个响雷,估计是雷电顺着那棵树下来,进而传到了

电线,引发灾害。幸运的是,没有造成人员伤亡。

我国是自然灾害多发的国家,每年因自然灾害造成的损失数以亿计。雷电,这个无情的杀手,不仅给人造成财产损失,还夺去了许多人的生命。单就我省为例,近年发生过多起雷电伤人和致死事件:2014年8月13日,邢台县某村村民在村后岗坡放羊时被雷击,造成母子二人当场死亡;2015年6月5日,迁安市一村民因雷雨时使用电吹风,不幸遭雷击身亡……

雷电造成的伤害虽然大,但并非不可防范。遇有雷电天气,不要在野外逗留;不要离水源太近;不要在树下或高大的建筑物下避雨;不要接打电话;及时切断电器电源和拔掉天线;按规定安装避雷设备等,这些都是预防雷电的有效方法。

▲浮世绘

# 商家打来了邀约电话

□夏季 2001

下班的时候,接到电器商场打来的电话,说他们周六有个顾客回馈活动周开幕式,因为我是他们的会员,所以特别邀请我参加,算是给他们的开幕式捧个场,只要来就赠送一台车载吸尘器,不强迫购物。

电话那头开门见山直白而诚恳,因为我去年确实在这家店购买了好几件电器,对他们的服务还是比较满意的,而周六也确实没有其他安排,还可拿到车载吸尘器,也就顺水推舟答应了邀约。

参加活动的人登记了联系方式后拿到了赠品,之后在营业员带领下观看了诸多家电的功能演示,很多人都被激发了购买热情,像我这样平时还算比

较理智的人,也在引导员的劝导下为女儿家买了一套净水系统。虽然确实需要买一套净水器,但因为来不及做品牌间的对比了解,过后老有一种被动消费的别扭劲儿。更让人不舒服的是,不论是拿了赠品还是买了电器,都被拉着拍照,以展示营业员的业绩。

现在商品同质化,市场竞争激烈,商家也是各想招数来吸引客源,但把邀约来的顾客如此诱导利用,就有些过分了。如此一来,业务量有了,但平等与尊重没了,顾客心里原来残存的那点儿好感也没了,这种营销方式让人不敢恭维。

买的不如卖的精。商家唯利,但作为消费者,不贪便宜才是永远不变的原则。谨记,天上不会掉馅饼,世间也没有免费的午餐,消费还是想好了再出手。



▲微博控

# 学校无障碍改造好

@小件的天空

日前,本市16中利用暑假对教学楼和办公楼的通道进行了改造和升级,在主通道的旁边设置了无障碍通道,缓坡道的设计可以让有伤病的学生能够更方便通行。这种人性化设计值得推广!

# 汽车“闯绿灯”也违法



@空气好

在早高峰时段,宁安路与中华大街交口经常堵车。因为人车拥堵,一些司机见绿灯就往前冲,变红灯后依然堵在路口,导致宁安路上的骑车人只能从车缝隙里通过,信号灯基本失去作用。交法规定路口绿灯但是遇到前方堵车,司机不能继续向前行驶,应该避开路口,这样变灯后才不影响另一个方向车辆通行。希望司机自觉遵守交法,也希望交管部门管管这里的交通。

# 压路车上路行驶太任性

@暖洋洋

昨天路过石栾大街,见一辆压路车在马路上行驶,这车行驶速度缓慢,影响其他车辆正常通行。交法规定,此类工程车禁止上路行驶。再看该车司机,开着驾驶室门,脚踩在门框上,还穿着拖鞋,这也太任性了吧。

